

Общественно-политическая газета Азербайджанской Республики
Азәрбајҹан Республикасынын ictimai-siyasi gazetesi

АЗЕРБАЙДЖАН-ЧЛЕН ЮНЕСКО

Как сообщили в Азербинформ из Министерства иностранных дел Азербайджанской Республики, Азербайджан принят в члены Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ПРИСВОЕНИИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЗВАНИЯ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГЕРОЙ АЗЕРБАЙДЖАНА»

- За личное мужество и отвагу, проявленные при защите суверенитета и территориальной целостности Азербайджанской Республики, обеспечении безопасности мирного населения присвоить звание «Национальный герой Азербайджана» следующим военнослужащим Министерства обороны Азербайджанской Республики (посмертно):
- Агаронову Альберту Агаировичу — командиру танка
- Бехбулову Сафиру Абузар оглы — младшему лейтенанту, командиру взвода
- Гамбарову Рамизу Булуд оглы — рядовому
- Гумбатову Фархадзу Гамбар оглы — рядовому
- Гулиеву Агилу Сабих оглы — лейтенанту
- Алиеву Юниусу Аскер оглы — рядовому
- Ахмедову Ризду Фикрет оглы — подполковнику
- Юсифову Нангу Насир оглы — рядовому
- Карлову Евгению Николаевичу — капитану
- Керимову Элизу Керим оглы — рядовому
- Мусаеву Фахреддину Муса оглы — старшему лейтенанту
- Насибову Мерфету Ахмед оглы — рядовому
- Оджагвердиеву Сархану Сурхан оглы — рядовому
- Рзаеву Джанполаду Ягуб оглы — лейтенанту, командиру танка
- Сайядову Мехману Газар оглы — рядовому
- Самедову Парвизу Абдулла оглы — рядовому
- Сафарову Джалилу Азиз оглы — капитану
- Гаджиеву Фикрету Али оглы — рядовому
- Гусейнову Тофику Мирсия оглы — старшему лейтенанту
- Гусейнову Шахлару Иса оглы — рядовому
- Шамову Фердинанду Иса оглы — рядовому

Осуществляющий полномочия Президента Азербайджанской Республики
Председатель Верховного Совета Азербайджанской Республики

И. ГАМБАРОВ.

г. Баку, 7 июня 1992 г.

Это звание присуждено военнослужащим на основании представления Министерства обороны Азербайджанской Республики от 7 июня 1992 года.

ВАЖНЫЙ ШАГ В РАЗВИТИИ ДЕМОКРАТИИ

Представитель госдепартамента США приветствовал проведение президентских выборов в Азербайджане, высказавшись за сотрудничество между странами СНГ.

ВАШИНГТОН, 9 июня. Государственный департамент США приветствовал в понедельник проведение президентских выборов в Азербайджане. Эти выборы, заявила официальный представитель госдепартамента Маргарет Татуйлер, «являются важным шагом в развитии демократии в Азербайджане». Она подтвердила, что Соединенные Штаты выступают за мирное урегулирование конфликта между Азербайджаном и Арменией и призывают новое азербайджанское руководство использовать свое влияние для достижения такого урегулирования.

Отвечая на вопросы журналистов, представитель госдепартамента заявила, что США хотели бы видеть продолжение сотрудничества между новым государством бывшего СССР, на масштаб этого сотрудничества должны определить сами эти страны». «Как эти независимые государства будут проводить политику сотрудничества, также должны определять они», — отметила Татуйлер. — «Но серьезными и конкретными по военным, политическим или экономическим вопросам не будут служить ничьи интересы и только будут мешать этим государствам продвигаться вперед в решении срочных задач — создании демократии и свободных рынков».

(ИТАР-ТАСС).

ПОДПИСАН ПРОТОКОЛ

9 июня в конференц-зале дворца «Гюлистан» был подписан протокол об установлении дипломатических отношений между Азербайджаном и Пакистаном.

От имени Азербайджанской Республики протокол подписал министр иностранных дел Тофик Гасымов, от имени Исламской Республики Пакистан — посол Пакистана в Москве Ашраф Джахангир Гази.

Отвечая на вопросы журналистов сразу же после подписания, дипломаты обеих стран выразили уверенность в том, что установление дипломатических отношений является новым этапом в развитии двустороннего межгосударственного сотрудничества и послужит делу мира и процветания народов Азербайджана и Пакистана.

Азербинформ.

НА ЗАСЕДАНИИ МИЛЛИ МЕДЖЛИСА

Очередное заседание Милли меджлиса Азербайджана 9 июня вел Председатель Верховного Совета республики Иса Гамбаров.

Первым был обсужден вопрос о ротации. Новыми членами Милли меджлиса избраны народные депутаты Азербайджана Галиб Курбанов, Миргамза Эфендиев, Нураддин Ахадов.

Депутаты приняли Закон «О дополнении и изменении в Законе Азербайджанской Республики о Государственном комитете обороны Азербайджанской Республики».

Милли меджлис внес изменения в Закон «О порядке опубликования и вступления в силу законов Азербайджанской Республики и других актов Верховного Совета Республики и его органов».

Участники заседания утвердили председателем Военной коллегии Азербайджанской Республики полковника юстиции Назима Ибрагимова. Он избран также заместителем Председателя Верховного суда Азербайджанской Республики.

Были внесены изменения

в статью 176 Конституции (Основного Закона) Азербайджанской Республики.

Милли меджлис продлил срок исполнения амнистии, применяемой на основе Закона Азербайджанской Республики об амнистии от 6 ноября 1991 года.

В связи с событиями в Боснии и Герцеговине депутаты приняли Заявление Милли меджлиса Азербайджанской Республики.

Обсуждение других вопросов повестки дня перенесено на заседание 10 июня. Азербинформ.



Сегодня трудностей не меньше. Трудно в быту. Не все ладится на производстве. Всеобщая нестабильность захлестнула и, если откровенно, уже надева.

Переломить ситуацию можно только работой, добросовестным трудом, крепкой дисциплиной. Что и делает коллектив нефтяников первого промысла НГДУ «Баби-Эйбат».

Фото Р. НАГИЕВА.

МНЕНИЕ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Как уже сообщалось, на состоявшейся позавчера в Верховном Совете Азербайджана пресс-конференции были оглашены предварительные итоги выборов Президента республики. О них уже было сообщено в печати.

В пресс-конференции участвовали также наблюдатели из Турции, России и Украины.

Вот что сказал Юрий Ельцин, член парламента Украины: — Я побывал на 10—11

избирательных участках, был свидетелем высокой активности и заинтересованности избирателей, имел возможность побеседовать с голосующими и наблюдателями от различных политических партий и общественных движений. Из этих бесед я сделал для себя вывод, что азербайджанский народ хочет уже в первом туре выбрать Президента республики, который должен посвятить себя решению карабахской проблемы, я почувствовал так же, что в Азербайджане с чув-

ством глубокой симпатии и уважения относятся к украинскому народу, и это не может меня не радовать.

Наблюдатели сообщили журналистам о том, что выборы, по их мнению, в целом прошли в демократических условиях. Вместе с тем, указав и на ряд недостатков, в основном носящих процедурный характер, гости оценили их как «незначительный, но способные повлиять на конечный результат выборов».

С. МАМЕДОВ.

Пора сенокосная

В сельских районах республики продолжается кормоуборочная страда. Во многих хозяйствах арендные коллективы неплохо справляются с делом, несмотря на неблагоприятные погодные условия в начале нынешней весны, на затруднения с состоянием сельскохозяйственной техники. Однако не везде работают с одинаковой отдачей. Об этом свидетельствуют и дублируемые ниже материалы наших корреспондентов из

двух районов. Прочитав их, невольно задумываешься над тем, как легко в наше сложное время оправдывать неумение или нежелание работать с полной отдачей, ссылками на объективные причины. Тем более, что они действительно имеют место, эти объективные факторы. И тем более отчаяно, что материалы свидетельствуют — у крестьян возобладает желание и умение работать.

КАК ДОРОЖАЕТ МОЛОКО

Майские прозы над полями колхоза «Вни Муган» прохватали часто. И арендный коллектив не разогорчился, который возглавляет Бабакиши Бабаев, пришлося приспосабливаться к погодным условиям. Вот и на сей раз с вечера задался лихвой дождь. А утром никто из механизаторов не смел вывести кормовые комбайны на поля. Тогда и было решено взять из колхозного склада ксы и выйти к клетке люцерны.

Уборку трав, — сказал Б. Бабаев, — мы начали с опозданием на 10 дней. Весна в нынешнем году запоздала, мало было солнечных дней. Это и сказалось на вырванности люцерны. Стебель взмучился в небо, а бутона все нет и нет, сроки уборки давно все вышли. Если же не убрать вовремя, то невозможно провести последующие четыре укоса. Поэтому косилки сенокоп с помощью техники, так и при участии косарей З. Ибрагимова, С. Кафарова, братьев Агавердиевых и других. За один день скашивают вручную более трех гектаров.

В нынешнем году арендаторы-кормозаготовители обзавись заложить две тысячи тонн сенажа, 850 тонн сена, столько же соломы, кормовой свеклы — 300 и кукурузы на силос — 2300 тонн.

На кормовом дворе формируются скирды с травами, полнятся колоды сенажом. Зеленый корм на лафетах доставляется на колхозную ферму, где содержится около 900 голов крупного рогатого скота. Главный зоотехник Ханум Самедова с группой работников ежедневно выезжает к кормозаготовителям, проверяет качество скошенной люцерны, и только с ее разрешения люцерника вывозят травы к стойлу в коровник.

Следом за кормозаготовителями из «Вни Муган» активно приступили к сенокосу заготовители колхозов имени М. Ф. Ахундова, Н. Ибрагимова и других хозяйств. Намечено заготовить на каждую условную голову скота по 27 центнеров качественных кормов. Районный люцерник значительно расширен. За летний сезон предусмотрено заготовить 61500 тонн грубых кормов.

— На сегодня по району уже заготовлено 20 тысяч тонн сенажа, — говорит главный зоотехник райагрокомбината М. Агаусейнов. —

З. ДЖАППАРОВ. (Наш корр.) САЛЬЯНЫ.

БУДЕТ СВОЙ САХАР

В числе дефицитных продуктов в нашей республике — сахар. Вот почему в 27 хозяйствах Шарурского района решили взяться за выращивание сахарной свек-

лы, решается проблема и ее переработки. 120 гектаров засеяно этой культурой. В колхозах имени М. Ф. Ахундова, «Баку», «М. Гусейнзаде», «Арпачай», «Ибадулла», «Гышлагабас», «Азад-

ль», «Бакиханов», а также в совхозе № 3 решено уделить этой культуре особое внимание.

Ф. КУЛИЕВ. ШАРУР.

Крупицы опыта народного

СТАРАЯ МЕЛЬНИЦА — ВСЕ ПЕРЕМЕНИТСЯ

Мой разговор — об экологии. Только в несколько ином, непривычном для нас аспекте. Это — экскурс в относительно недавнюю историю нашего народа. Ретроспективный взгляд на отношение наших предков к природе, окружающей среде, несомненно, достаточно поучителен для нашего времени.

Не первый год живу и работаю в районном центре сельской местности. Собственно, здесь, в Кусари, я родился и вырос. Хорошо знаю людей, природу края.

Сегодня Кусари разрослась «во все четыре стороны». Принадлежит, грусть навеивает память, мальчишеских лет: там, внизу, у края старого абдонового сада, на берегу

Кусарчая вертелось колесо всядной мельницы. Теперь ни сада, ни мельницы — улица, дома, подворья.

Отсюда, с холма над местом, открывается панорама на все еще, к счастью, зеленого город. Вспоминаю: с того места, где разбит сегодня стадион, до нового большого комплекса, до нового школьного здания

простирались фруктовый сад. А дальше — в направлении засаженных вершин Шахлага и Баба-дага — летом золотилась хлебная нива по обе стороны дороги. Ничего и там земля распределена на полях, пусто стоят почти однотипные частные двухэтажные дома...

Словом, во все стороны раньше были сады, леса. Грозно, что город рос в сезонно за счет миграции сельчан.

Сегодня не только в районном центре, но и в селах немало стало легковых автомобилей. Если минуту постоять на автовокзале, где только к вечеру уменьша-

ется скопление автобусов, такси, собственных машин, почувствуешь — воздух запылен выхлопными газами на этом пятнышке не меньше, чем в Баку. А моя память рисует время экологически безбрежных телег, фургонов, саней, двухколесных пролеток.

Для чего провозжу противостоявшие? Во все не потому, что являюсь противником технического прогресса. Конечно, нам необходимы и промышленные установки, и современные транспортные средства. Но я о другом. К сожалению, нередко забываем мы предков о бережном отношении к природе. Яркий тому пример — Сумгаит.